ΜΑΠ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι
                                                                      7/12/2005

Άσκηση 1 (20%) 

Η επιχείρηση ΤΚΑ αγόρασε την 1/2/2003 από τον προμηθευτή ΧΖΧ μία πρέσα για τις ανάγκες του εργοστασίου της. Για να εξοφλήσει το αντίτιμο της συγκεκριμένης αγοράς:

α. Κατέβαλε στον ΧΖΧ  € 2.000

β. Εξέδωσε γραμμάτιο υπέρ του ΧΖΧ ονομαστικής αξίας € 3.000 και λήξης την   

    31/1/2004,

γ. Εκχώρησε στον ΧΖΧ 20 μετοχές της Εθνικής Τράπεζας από το χαρτοφυλάκιό της   

    τρέχουσας αξίας € 60 η μία και κόστους αγοράς € 100 η μία.    

Η τιμή αγοράς τοις μετρητοίς της πρέσας είναι € 5.960.

Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές του παραπάνω γεγονότος.

Άσκηση 2 (30%) 

Κατά την απογραφή τέλους τη χρήσης (31/12/2005) της εταιρίας ΔΕΛΤΑ 

διαπιστώθηκε ότι: 

α. Δεν είχαν καταχωρηθεί στα βιβλία της:

    1. Χρεωστικοί τόκοι € 2.000 δανείου που αφορούν το διάστημα από 1/7/2005 έως  

        31/12/2005.

    2. Απόσβεση μηχανημάτων  € 5. 000 για την χρήση 2005,

3. Κλοπή υλικών κόστους € 500. 

β. Είχε καταχωρηθεί απόσβεση επίπλων € 4.000 στη χρέωση του λογαριασμού 

    Αποσβέσεις και στην πίστωση του λογαριασμού  Έπιπλα  αντί του σωστού 

    Αποσβεσμένα έπιπλα.  

γ.  Ποσό € 1.200 από τα προπληρωμένα ενοίκια αφορά ενοίκια της χρήσης 2005. 

δ.  Το 10% μακροπρόθεσμου δανείου (δηλαδή € 12.000) λήγει τον Ιούνιο 2006.  

ε.  Ο πελάτης Α χαρακτηρίσθηκε επισφαλής. Το υπόλοιπο του λογαριασμού του

     ανέρχεται σε € 12.000, από τα οποία πιθανόν να μην εισπραχθούν € 1.200.

Ζητείται να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες π.χ. ημερολογιακές εγγραφές, ώστε οι πληροφορίες (τα υπόλοιπα) των λογαριασμών της ΔΕΛΤΑ να αποδίδουν την πραγματικότητα, όπως αυτή διαπιστώθηκε με τη διενέργεια απογραφής στο τέλος της χρήσης 2005.  

Άσκηση 3 (20%)

Συμφωνείτε με τις παρακάτω απόψεις (Αιτιολογείστε τις απαντήσεις σας):

α. Τα δεδουλευμένα έσοδα πρέπει να είναι πάντοτε ίσα με τα δεδουλευμένα έξοδα 

    της χρήσης ώστε να διατηρείτε η λογιστική ισότητα,

β. Η υιοθέτηση της Λογιστική Αρχής της Συντηρητικότητας συνεπάγεται την

    παρουσίαση στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης μικρότερων κερδών από 

    αυτά που έχουν όντως πραγματοποιηθεί, με συνέπεια να μειωθούν ανάλογα τα 

    έσοδα του Κράτους από φόρους.  

γ. Η πώληση εμπορευμάτων είναι λειτουργικό έσοδο για τον πωλητή και κατ’   

    επέκταση λειτουργικό έξοδο για τον αγοραστή, ενώ η είσπραξη ενός τραπεζικού 

    δανείου είναι λειτουργικό έσοδο για την επιχείρηση (δανειζόμενο) και λειτουργικό 

    έξοδο για  την τράπεζα (δανειστή).  

δ  Οι λογαριασμοί που εμφανίζονται στο προσαρμοσμένο ισοζύγιο τέλους χρήσης 

    εμφανίζονται και στο οριστικό ισοζύγιο και μάλιστα με τα ίδια υπόλοιπα. 

Άσκηση 4 (10%)

α. Ποίοι παράγοντες καθορίζουν το πλήθος, το είδος  και την ανάπτυξη των   

    λογαριασμών που πρέπει να τηρεί μια επιχείρηση διαχείρισης απορριμμάτων.

β. Κάτω από ποιες συνθήκες δεν είναι απαραίτητη η διενέργεια στο τέλος της 

    λογιστικής χρήσης απογραφής των υλικών συσκευασίας που έχει στην κυριότητά 

    της μιας επιχείρηση,

Άσκηση 5 (20%)

Οι παρακάτω λογαριασμοί αφορούν το εκπαιδευτήριο ΠΙΤΤΑΣ. Τα υπόλοιπα τους έχουν προσαρμοσθεί στα δεδομένα (αποτελέσματα) της απογραφής τέλους χρήσης 2005. Ζητείται να προσδιορίσετε με ημερολογιακές εγγραφές, το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης και τα αποτελέσματα χρήσης χρησιμοποιώντας όσα από τα παρακάτω στοιχεία θεωρείται κατάλληλα.

Αποσβέσεις                                                        €       6.000

Αποσβεσμένα έπιπλα                                              102.000

Γενικά έξοδα                                                             22.000

Δίδακτρα                                                                 900.000

Ενοίκια (έξοδα)                                                         36.000

Επισφαλείς απαιτήσεις                                               4.000

Ημερομίσθια                                                             50.000

Κέρδη από πώληση θρανίων                                      1.000

Καύσιμα αναλωθέντα                                               60.000

Μισθοί                                                                    450.000

Πιστωτικές συναλλαγματικέ διαφορές                     13.000

Πιστωτικοί τόκοι                                                        2.000

Προεισπραχθέντα δίδακτρα                                       8.000

Πρόστιμα τροχαίας                                                  10.000

Υλικά                                                                        11.000

Υλικά αναλωθέντα                                                     9.000.

Καλή επιτυχία

